
Congrès Ordinaire 2016 de la FISA

Procès-Verbal

Rotterdam, Pays-Bas
29 août 2016



2



3

Congrès Ordinaire 2016 de la FISA 
Rotterdam, Pays-Bas 

29 août 2016

Ordre du jour

1.	 Ouverture de la séance� 5
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7.	 Rapports des représentants continentaux� 6

8.	 Comptes, rapport financier et rapport des vérificateurs des comptes� 6

9.	 Approbation des comptes 2015� 6

10.	 Fixation du droit de candidature et de la cotisation annuelle� 6

11.	 Budget pour 2017� 6

12.	 Compte rendu des prochaines compétitions de la FISA et des régates Olympiques � 7

13.	 Lieu et date du prochain Congrès� 7

14.	 Attribution des prochaines manifestations de la FISA conformément à la règle 6� 7

15.	 Rapport sur les demandes d’affiliation et vote� 7

16.	 Réexamen ou confirmation des décisions (réf. Art. 31) prise par le Conseil, en application 
de l’article 3 et du paragraphe 4 de l’art.46, ou par le Comité exécutif, en application du 
paragraphe 3 de l’art. 52� 8

17.	 Elections du Conseil conformément à l’art. 39� 8

18.	 Propositions spécifiques des fédérations membres, du Conseil et du Comité exécutif� 8

19.	 Autres points proposés par les fédérations membres, le Conseil ou le Comité exécutif� 8
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1.	 Ouverture de la séance

Le Président de la FISA, Jean-Christophe 
Rolland ouvre la séance du congrès et accueille 
les délégués. Il souhaite la bienvenue au 
Président d’honneur Denis Oswald. Il félicite 
Tricia Smith pour son élection en tant que 
membre du CIO lors de la dernière session du 
CIO en août à Rio.

S’agissant des Championnats du monde 
d’aviron 2016 qui viennent tout juste de 
se terminer, le Président félicite le comité 
d’organisation pour des compétitions fantas-
tiques et exprime sa satisfaction quant à la 
qualité du nouveau champ de courses Prince 
William Alexander de Rotterdam. Il accueille 
et remercie le responsable de la régate Lex 
Grootenhuis et relève l’excellente organisation 
des Championnats. M. Grootenhuis salue les 
délégués et remercie les équipes de leur très 
bonne coopération.

En mémoire des amis et collègues de l’aviron 
récemment décédés, le Président demande 
aux délégués d’observer un moment de 
recueillement.

Le Président donne des informations géné-
rales sur l’organisation du Congrès Il rappelle 
aux délégués qu’ils doivent se sentir libres de 
s’exprimer mais il leur demande aussi d’être 
aussi concis que possible. Il n’y a aucune 
question des délégués sur le déroulement ou 
l’ordre du jour du Congrès.

2.	 Présentation des délégués et 
validation de leurs pouvoirs

Le Directeur exécutif, Matt Smith, fait l’appel. 
Il informe les délégués que 54 fédérations 
sont représentées, 48 avec 3 voix et 6 avec 
une voix, représentant un total de 150 voix. 
De ce fait, 76 voix sont nécessaires pour une 

majorité absolue si toutes les voix sont expri-
mées. Une liste des participants est annexée 
au présent procès-verbal. Les chiffres ci-des-
sus sont ceux constatés au moment du vote 
sur l’élection au Conseil.

3.	 Nomination des scrutateurs pour 
la durée du Congrès

Le Congrès accepte à l’unanimité la proposi-
tion du Président de nommer les personnes 
ci-après comme scrutateurs pour le Congrès :

Dusan Machacek (CZE) 
Sandu Pop (ROU) 
Gwenda Stevens (BEL)

4.	 Approbation du procès-verbal du 
Congrès 2015

Le Président rappelle aux délégués qu’ils 
ont été priés de soumettre à l’avance leurs 
remarques sur ce procès-verbal. Aucun com-
mentaire n’ayant été reçu, le Président invite 
tout de même les délégués à s’exprimer s’ils le 
souhaitent.

En l’absence de remarques, le Président consi-
dère le procès-verbal du Congrès ordinaire de 
2015 comme approuvé à l’unanimité.

5.	 Rapport présidentiel et rapports 
des membres du Comité exécutif

Le Président ne fait pas de remarques supplé-
mentaires pour compléter son rapport 2015. 
Il saisit l’opportunité de parler des succès 
de l’année 2016, en remerciant les comités 
d’organisation, et en particulier, le comité 
d’organisation des Jeux Olympiques de Rio 
2016 pour leur succès malgré les défis et les 
deux jours d’annulation de courses.
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Il décrit également les crises qui ont secoué 
le monde du sport en 2016 et le dommage 
fait à la réputation de tous les sports. Il com-
mente les difficultés engendrées pour la FISA 
par le rapport McLaren publié par l’AMA peu 
de temps avant les Jeux Olympiques de Rio. Il 
explique le processus de décision du Comité 
exécutif suite à la décision du Comité exécutif 
du CIO quant à l’éligibilité des rameurs russes. 
Il souligne le travail fourni par le président de la 
fédération russe ainsi que sa coopération.

Aucun autre commentaire n’est présenté par 
les autres membres du Comité exécutif sur 
leurs rapports. Aucune question n’est posée 
au sujet de leurs rapports, que le Président 
considère comme approuvés à l’unanimité.

6.	 Rapports des responsables des 
commissions spécialisées

Les responsables des commissions n’ont 
aucun complément à apporter à leurs rapports 
écrits. En l’absence de tout commentaire ou 
de toute question, le Président demande aux 
délégués s’il peut considérer ces rapports 
comme approuvés et si quelqu’un s’oppose 
à ces rapports. Personne ne se manifes-
tant, le Président considère ces rapports 
comme approuvés.

7.	 Rapports des représentants 
continentaux

Le Président annonce que les représentants 
continentaux n’ont aucun commentaire à 
ajouter à leurs rapports. En l’absence de toute 
question des délégués, le Président considère 
ces rapports comme approuvés à l’unanimité.

8.	 Comptes, rapport financier 
et rapport des vérificateurs 
des comptes

Le trésorier Mike Williams présente les 
comptes de la FISA, y compris le rapport finan-
cier et le rapport rédigé par le réviseur indé-
pendant PriceWaterhouseCoopers. Le tréso-
rier renvoie les délégués vers les explications 
détaillées incluses dans l’ordre du jour. Il réitère 
que les comptes 2015 révèlent un déficit mi-
nime de CHF 4’860 sur un total des dépenses 
s’élevant à CHF 7’290’331. Toutefois, une 
réserve provisionnelle de CHF 405’769 pour 
refléter une potentielle diminution de valeur 
de nos titres, exigée par la loi suisse, a créé 
un déficit « sur le papier » de CHF 410’629. 
Le détail du bilan financier se trouve dans les 
documents envoyés avec l’ordre du jour.

Il remercie le personnel de la FISA pour le bon 
travail réalisé en termes de maintien des coûts 
et d’établissement des comptes. Le Président 
demande s’il y a des questions pour le tréso-
rier. Il n’y en a aucune.

9.	 Approbation des comptes 2015

Les comptes tels que présentés sont approu-
vés à l’unanimité par les délégués qui lèvent 
leurs cartes de vote.

10.	Fixation du droit de candidature et 
de la cotisation annuelle

Le Conseil ne propose aucun changement et 
les délégués sont d’accord.

11.	Budget pour 2017

Le trésorier présente le budget 2017. Le 
Président demande s’il y a des questions. Ce 
n’est pas le cas. Il demande alors et reçoit, 
l’approbation unanime du budget 2017.
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12.	Compte rendu des prochaines 
compétitions de la FISA et des 
régates Olympiques 

Le Président informe les délégués que les 
comités d’organisation des manifestations des 
deux prochaines années ont distribué leurs 
bulletins aux délégués.

Le président Okubo de la fédération d’aviron 
japonaise présente des informations sur le 
Congrès Extraordinaire 2017 qui aura lieu à 
Tokyo en février 2017.

Meredith Scerba du comité d’organisation 
des Championnats du monde d’aviron de 
Sarasota-Brandenton présente un rapport sur 
l’avancée des préparatifs. Toutes les autres 
informations nécessaires pour toutes les 
manifestions à venir sont disponibles dans les 
bulletins et sur les sites internet de la FISA et 
des comités d’organisation.

13.	Lieu et date du prochain Congrès

Le Président propose que le Congrès Ordinaire 
2017 se tienne le lundi 2 octobre 2017 à 
Sarasota-Brandenton, Floride, USA, à la 
suite des Championnats du monde d’aviron. 
En l’absence de toute autre proposition, le 
Président considère cette proposition comme 
approuvée par les délégués.

14.	Attribution des prochaines 
manifestations de la FISA 
conformément à la règle 6

Il n’y a pas de manifestations à attribuer lors 
de ce Congrès. Le Directeur exécutif passe en 
revue le programme des régates 2017 et 2018 
communiqué dans la circulaire qui a suivi le 
Congrès. Deux attributions de manifestations 
ont été annoncées : l’excursion d’aviron 2017 
en Ligurie, Italie, et les régates mondiales 

Master sur le lac Valence en Hongrie en 2019. 
De plus, un nouveau processus de candidature 
pour les prochaines manifestations de la FISA 
débute lors de ce congrès.

David Tanner (GBR) demande si combi-
ner les moins de 23 ans et les Seniors tout 
en laissant les Juniors avoir leur propre 
Championnat était une option envisagée 
pour 2020. Le Directeur exécutif demande à 
recevoir une proposition par écrit et informe 
que la FISA est encore en cours de réflexion 
quant aux Championnats combinés, de 
manière générale.

Stéphane Trachsler (SUI) demande si la ten-
dance de l’augmentation des frais de ville hôte 
et de frais commerciaux va se poursuivre. Le 
Directeur exécutif répond qu’ils n’augmente-
ront pas.

Dag Danzglock (GER) demande au Comité 
exécutif d’examiner la structure des frais afin 
que les comités d’organisation puissent mieux 
utiliser les droits. Le Directeur exécutif répond 
qu’une grande revue de toutes les activités 
commerciales aura lieu en automne.

15.	Rapport sur les demandes 
d’affiliation et vote

Deux demandes d’affiliation à la FISA ont été 
soumises :

Fidji – Fiji Rowing Association 
Népal – Nepal Rowing Association

Le Directeur exécutif confirme que les docu-
ments sont tous en règle et les nouveaux 
membres de la Fédération internationale d’avi-
ron sont confirmés par les délégués. La FISA 
compte désormais 150 fédérations membres.
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16.	Réexamen ou confirmation des 
décisions (réf. Art. 31) prise par 
le Conseil, en application de 
l’article 3 et du paragraphe 4 de 
l’art.46, ou par le Comité exécutif, 
en application du paragraphe 3 de 
l’art. 52

Aucune requête dans ce sens n’était parvenue 
à la date limite.

17.	Elections du Conseil 
conformément à l’art. 39

Des élections ont lieu pour le poste de respon-
sable de la Commission de médecine sportive.

Dr Alain Lacoste (FRA) a 70 ans en 2016 et doit 
se retirer à la fin de l’année. Comme annoncé 
au Congrès Ordinaire 2015, l’élection de son 
successeur a lieu lors de ce Congrès.

Quatre candidats à ce poste ont été proposés 
par leur Fédération nationale :

Dr Henning Bay-Nielsen (DEN) 
Dr Jo Hannafin (USA) 
Dr Juergen Steinacker (GER) 
Dr Mike Wilkinson (CAN)

Les candidats sont présentés par le délégué 
de leur Fédération nationale.

De nouveaux tours de scrutin ont lieu jusqu’à 
ce qu’un seul candidat obtienne la majorité ab-
solue des voix. Les résultats sont les suivants :

1er tour :

	 Dr Hannafin	 15 voix 
	 Dr Wilkinson	 37 voix 
	 Dr Bay-Nielsen	 39 voix 
	 Dr Steinacker	 59 voix

Dr Hannafin ayant le plus petit nombre de voix, 
elle ne passe pas au tour suivant.

2e tour :

	 Dr Wilkinson	 40 voix 
	 Dr Bay-Nielsen	 51 voix 
	 Dr Steinacker	 59 voix

Dr Wilkinson ayant le plus petit nombre de 
voix, il ne passe pas au tour suivant.

3e tour :

	 Dr Bay-Nielsen	 67 voix 
	 Dr Steinacker	� 80 voix (majorité 

absolue)
	 Abstensions	 3

Dr Juergen Steinacker est élu responsable de 
la Commission de la médecine sportive et, de 
ce fait, devient membre du Conseil de la FISA.

18.	Propositions spécifiques des 
fédérations membres, du Conseil 
et du Comité exécutif

Aucune proposition spécifique n’est parvenue 
à la FISA.

19.	Autres points proposés par les 
fédérations membres, le Conseil 
ou le Comité exécutif

Aucune proposition spécifique n’est parvenue 
à la FISA.

20.	Rapport du Développement

Ce rapport a été communiqué avec l’ordre du 
jour. Le Président demande s’il y a des ques-
tions. En l’absence de questions, le Président 
considère que le rapport est approuvé. Le 
Directeur exécutif rappelle le départ à la 
retraite de Thor Nielsen, Directeur du déve-
loppement durant 16 ans et actif dans le pro-
gramme de développement durant 30 ans. Ses 
immenses contributions ont été rappelées lors 
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du Dîner des Nations de la Coupe du monde 
d’aviron 2 à Lucerne cette année.

21.	Divers

a.	 Le Président rend hommage aux 26 années 
pendant lesquelles le Dr Alain Lacoste s’est 
investi au sein de la Commission de méde-
cine sportive de la FISA, dont 15 ans en tant 
que responsable.

b.	 Charles Patron (GIB) pose une question 
sur la réserve permanente de CHF 5 million 
mentionnée à la page 31 de l’ordre du jour. 
Le trésorier de la FISA Mike Williams répond 
que cette réserve a été créée avec les fonds 
supplémentaires des droits télévisés reçu 
lors des Jeux Olympiques de Londres 2012. 
Cette réserve a été créée pour permettre 
des investissements nécessaires dans 
les quatre années suivantes alors que nos 
recettes seront moindres. M. Patron pose 
une question sur le budget 2017 à 2020 à 
laquelle le trésorier répond.

c.	 Gwenda Stevens (BEL) décrit la situation 
difficile dans laquelle la fédération belge 
s’est trouvée lorsque deux de leurs équi-
pages d’hommes se sont qualifiés lors de la 
régate de qualification européenne et qu’il a 
fallu en choisir un. Elle demande que la règle 
de qualification soit modifiée pour le futur. 
Le Président répond que ceci sera pris en 
compte dans les préparatifs du programme 
pour 2020

d.	 Christian Stofer (SUI) pose une question 
sur le questionnaire antidopage de la FISA 
et sur les conséquences pour les fédéra-
tions nationales qui ne le rempliraient pas. 
Matt Smith répond que le questionnaire 
antidopage de l’AMA est devenu la réfé-
rence en la matière et que la FISA entend 
éliminer le sien en faveur de celui de l’AMA.

22.	Clôture

Le Président rappelle aux délégués que 2017 
marquera le 125e anniversaire de la FISA. 
Cet anniversaire sera célébré tout au long de 
l’année et non pas à un moment spécifique.

Le Président remercie les délégués pour leur 
excellente coopération. Il exprime également 
sa reconnaissance à la fédération des Pays-Bas 
et au comité d’organisation de Rotterdam pour 
l’excellente organisation du Congrès. Il remer-
cie également Matt Smith et le personnel de 
la FISA pour leur préparation du Congrès et de 
l’Ordre du jour ainsi que les interprètes pour 
leur excellent travail.

Le Président déclare le Congrès Ordinaire 
2016 clos à 11h21.

Jean-Christophe ROLLAND, Président

Matt SMITH, Directeur exécutif
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